

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

## БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ДЛЯ СТРАНЫ, ДЛЯ ФРОНТА!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ  
КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ  
ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов и подсобных хозяйств!

Семнадцать месяцев советский народ и его доблестная Красная Армия ведут смертельную борьбу с озверелыми гитлеровскими бандитами, за честь, свободу и независимость нашей родины. Одна теперь у нас у всех задача, одно желание — разгромить врага нацистов и очистить от врага нацистов родную советскую землю.

Наш любимый вождь товарищ Сталин в докладе 6 ноября 1942 года поставил перед Красной Армией задачу — уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей. В этом указании товарища Сталина выражены мысли и чаяния всего советского народа.

Много бел надежд людям Гитлер на нашей земле, много горя причинил он нашему народу. Нет счета всем злодеям гитлеровских нацистов. Немало они пролили крови советских людей, немало детей невинных забыли, дочерей и жен наших обесчестили, стариков лютым плеткам предали.

Вот почему сегодня колхозное слово коротко: пешадно быть оканьями немецких разбойников, чтобы не рыхали они более по нашей советской земле!

Мы хорошо понимаем, что победа над фашистскими захватчиками зависит не только от воинов Красной Армии, но и от всех нас. В это суровое время войны рабочие и работникиицы день и ночь самоотверженно трудаются на заводах и фабриках, в шахтах и рудниках. Мы, колхозники и колхозницы, точно так же, не покладая рук, работаем на полях и фермах, чтобы дать фронту и стране больше хлеба, мяса, овощей. Отголоско нам было слышать, когда товарищ Сталин сказал, что наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьем.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов и подсобных хозяйств! Бойцов и командиров нашей Красной Армии надо сильно кормить, одевать, снабжать всем необходимым. Фронту нужно давать все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов, еще больше крепких и резвых коней выращивать для наших храбрых кавалеристов и артиллеристов.

Животноводы колхозов, совхозов и подсобных хозяйств нашего края немало потрудились для фронта. За время великой отечественной войны в колхозах края поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 23,6 процента, свиней — на 47 процентов, овец — на 53,4 процента. За 10 месяцев нынешнего года заметного роста поголовья скота добились в совхозах Хабаровского зерноживства: по крупному рогатому скоту на 5,7 процента, по свинопоголовью — на 27 процентов, по овцам — на 24 процента. В подсобных хозяйствах промышленных предприятий за это же время поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 14 процентов и свиней — на 30 процентов.

Честно выполняют свой долг перед родиной животноводы Сахалина, Архаринского, Биробиджанского и Нанайского районов. Они полностью укомплектовали фермы скотом и достаточно сдали государству все, что приглянулось из них по обязательным поставкам: мясо, молоко, шерсть, яйца.

На ставу поработали в этом году животноводы колхоза «Хлебороб», Кагановичского района. Куда ни посмотря, по всем статьям у них перевыполнение. Коров телят, овец, свиней намного больше, чем планом было намечено. Колхоз полностью закончил все расчеты с государством по обязательным поставкам животноводческой продукции за нынешний год и сделал в счет плана 1943 года 2,500 литров молока, 14 центнеров свиного мяса, 92 килограмма шерсти и 1.000 штук яиц.

В любом нашем районе имеется немало возможностей для дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

И очень сильно сознавать, что эти постоянно пенссионные возможности мы с вами еще используем далеко не полностью. В самом деле, куда это годится когда в колхозах Кагановичского, Серышевского и Сосетского районов, в Борисоглебском совхозе, да и во многих других хозяйствах края до

сих пор нет хорошего присмотра за молодняком, что из-за плохого ухода там имеется большой недеял телят, просрот, гният и зеребят на колхозных и совхозных фермах. А разве терпимы в военное время такие беспорядки на фермах, как текущий кадров, обезличика и безответственность в уходе за скотом?

Не можем мы с вами похвальиться и высокой продуктивностью животноводства. На наших фермах все еще позорно низки удои и привесы скота, настриги шерсти.

Товарищи животноводы! Для того, чтобы еще больше усиливать нашу помощь Красной Армии, помочь ей быстрее разгромить венгерского врага и очистить нашу землю от фашистских захватчиков, мы должны покончить с непорядками на наших колхозных и совхозных фермах.

Мы хорошо знаем, что удои, привесы скота, сохранение молодняка прямо зависят от того, как покормишь как походишь за скотом. Правильно организовать труд не допускать обездвижи, строить сарай для скота, следить за тем, чтобы каждое животное во время и в достаточном количестве получало корм, — значит в короткий срок и намного поднять продуктивность скота.

Давайте же, товарищи, со всем старанием и усердием возьмемся за наследование прошлого на фермах — во всех коровниках, телятниках, овчарниках, свинопарниках, конюшнях, птичниках!

Больше продуктов животноводства для фронта и тыла! — вот требование родины к колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам, и мы с вами обязаны во что бы то ни стало, всеми силами и средствами выполнить этот фронтовой заказ.

Товарищи работники животноводства! Боритесь за полное выполнение государственного плана развития животноводства 1942 года каждой фермой, колхозом, совхозом и подсобным хозяйством.

Боритесь за то, чтобы в будущем 1943 году увеличить поголовье крупного рогатого скота на 15 процентов, овец — на 30 процентов, лошадей — на 10 процентов, свиней — на 30 процентов.

Будем бороться за то, чтобы в 1943 году получить от каждой коровы не менее 1.500 литров молока и одного теленка; от каждого свиноматки — не менее 12 лакомых пороссят; от каждой десяти овец — не менее 12 ягнят; шерсти от взрослой грубопушной овцы — 1,8 килограмма и от тонкорунной — 3 килограмма; от каждой конематки получить вырастить одного жеребенка; от каждой несушки получить не менее 70 штук яиц; от каждой пчелосемьи взять не менее 22 килограммов товарного меда.

Выполнив эти обязательства, мы дадим воинам Красной Армии, рабочим фабрик и заводов дополнительные тысячи центнеров мяса, молока, масла и других продуктов животноводства.

Товарищи доярки и скотники! Ухаживайте за скотом так же, как это делает Аграфена Ивановна Пахаль — доярка колхоза имени Сталина, Кировского района, Сахалинской области, национальная в этом году 2.170 литров молока на каждую корову, как Ирина Клапко — доярка подсобного хозяйства Амурской Краснознаменской флотилии, национальная 2.200 литров молока на каждую корову. От вас, товарищи доярки и скотники, зависит порядок на фермах, ходячий уход и правильное кормление скота. Боритесь за увеличение выхода молочной продукции, за выполнение и перевыполнение месячных и суточных удоев.

Товарищи телятницы и свинарики! Работайте так же, как Валерия Полетаева, телятница совхоза имени Мухина, выращивающая 152 теленка и не допустив ни одного случая падежа, как работает Варвара Малиновская — свинкарка колхоза «Бурейский партизан» Бурейского района, выращивающая по 20 поросят на свиноматку. Вам поручено важное дело — выращивание молодняка. Содержите в опрятности телятники и свинопарники, берегите каждого теленка и поросенка.

Товарищи чабаны и пастухи! Буйте мастерами своего дела, работайте так же, как

ОБРАЩЕНИЕ ПОДПИСАЛИ 452 УЧАСТНИКА КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА.

Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и погнать их назад.

И. СТАЛИН.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОР. СТАЛИНГРАДА

Недавних наши войска, расположенные на подступах Стalingрада, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Стalingрада. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимовича), а на юге от Стalingрада — протяжением 20 километров, наши войска за три дня наложенных боев, преодолев сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Наши войска заняты гор. КАЛАЧ на восточном берегу Дона, станция КРИВОУЗИНСКАЯ (Советск), станция и город АБГАНЕРОВО. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизии противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автоматов, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войсками генерал-лейтенанта т. РОМАНЕНКО, генерал-майора т. ЧИСТАКОВА, генерал-майора т. ТОЛБУХИНА, генерал-майора т. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта т. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАДЖЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО,  
ПРОФЕССОРСКОГО И ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА  
ВОЕННОЙ ВОЗДУШНОЙ ОРДЕНА ЛЕНИЧА АКАДЕМИИ КРАСНОЙ АРМИИ  
ИМЕНИ ЖУКОВСКОГО

В связи с 20-й годовщиной Военной Воздушной ордена Ленина Академии Красной Армии имени Жуковского, за плодотворную работу по выращиванию и воспитанию авиационных кадров наградить:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Генерал-майора инженерно-авиационной службы Гевелиана Николая Владимировича.

2. Генерал-майора инженерно-авиационной службы Кулебакина Виктора Сергеевича.

3. Генерал-майора инженерно-авиационной службы Юрьева Бориса Николаевича.

4. Инженер-полковника Фролова Сергея Петровича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ  
ДОБЛЕСТЬ»

1. Инженер-полковника Пугачева Владимира Семёновича.

2. Бригадного комиссара Пуховского Николая Владимировича.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Старшего лейтенанта государственной безопасности Андрианова Бориса Николаевича.

2. Инженер-полковника Платонова Георгия Павловича.

3. Инженер-полковника Соловьева Михаила Пименовича.

4. Инженер-полковника Фролова Сергея Петровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНЯК.

Москва, Кремль 21 ноября 1942 г.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

О ПРЕОБРАЗОВАНИИ 1, 695, 700, 709 НОЧНЫХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ У-2,  
26, 123, 153, 154, 180, 273, 434 ИСТРЕБИТЕЛЬНЫХ,

288 ШТУРМОВОГО, 44, 150, 514 БОМБАРДИРОВОЧНЫХ АВИАЦИОННЫХ  
ПОЛКОВ В ГВАРДЕЙСКИЕ

Всего за 20-ю годовщину Военной Воздушной ордена Ленина Академии Красной Армии имени Жуковского, за плодотворную работу по выращиванию и воспитанию авиационных кадров наградить:

1) 123 истребительный авиационный полк — в 27 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Мищенко Филипп Николаевич.

2) 153 истребительный авиационный полк — 28 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Миронов Сергея Ивановича.

3) 154 истребительный авиационный полк — в 29 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Зиновьев Евгений Петрович.

4) 155 истребительный авиационный полк — в 30 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Матвеев Александра Андреевича.

5) 156 истребительный авиационный полк — в 31 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка майор Суворов Иван Павлович.

6) 157 истребительный авиационный полк — в 32 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Дениченко Семен Алексеевич.

7) 158 истребительный авиационный полк — в 33 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка майор Клишев Иван Иванович.

8) 159 истребительный авиационный полк — в 34 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Матвеев Александр Андреевич.

9) 160 истребительный авиационный полк — в 35 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка майор Николаев Михаил Николаевич.

10) 161 истребительный авиационный полк — в 36 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка майор Семененко Георгий Георгиевич.

11) 162 истребительный авиационный полк — в 37 Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Касат

А. ГОРКИН

# БОЕВОЕ ЕДИНСТВО НАРОДОВ СССР



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Третий месяц героической обороны Сталинграда. На снимке: гвардии красноармейцы А. Потапов и И. Семенов. Они отличные связисты и под ураганным огнем обеспечивают четкую связь между подразделениями части, ведущими бой на окраине города.

Фото: А. Езеркина. (Фотохроника ТАСС).

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 НОЯБРЯ

В течение 21 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточное Нальчика и северо-восточное Туапсе.

В районе Сталинграда в заводской части города наши войска отбили атаки мелких групп немецкой пехоты. На двух участках наши части вели огневой бой с противником. В течение дня уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий и 8 минометов.

Юго-восточное Нальчика наши войска на одном из участков вели активные боевые действия. Н-ская гвардейская часть истребила до 700 вражеских солдат и офицеров. Нашими бойцами и сапогами артиллерии подбито 2 и сожжено 4 немецких танка, уничтожено 6 автомашин и стаканов пушечных.

В районе Моздока бойни Н-ской части в течение дня отбили три атаки противника. Уничтожено до двух рот вражеской пехоты, 2 танка и 10 автомашин. Советские артиллеристы и минометчики подавили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей, расстреляли и частично уничтожили до батальона немцев.

Северо-восточное Туапсе продолжалось бои. На одном из участков наши

подразделения потеснили противника и заняли несколько вражеских укреплений. Уничтожено 170 гитлеровцев, оружие, 3 пулемета и 2 миномета. В этот день бой лейтенант Чулков в рукопашной схватке истребил трех гитлеровцев и захватил немецкий пулемет. Пулеметчик Т. Пискулов расстрелял несколько десятков солдат противника.

На Западном фронте наши войска обороны занимаемые позиции и вели артиллерийско-минометную перестрелку с противником. На ряде участков фронта наши подразделения предприняли разрывы боем. В течение дня уничтожено до 500 солдат и офицеров противника, разрушено 16 блиндажей и дзотов. Нашими разведчиками и минометами захвачено 19 пулеметов и 50 минометов.

На Северо-Западном фронте прополка редкая артиллерийская перестрелка. Орудийный расчет Т. Панова разрушил два вражеских дзота и уничтожил орудия противника вместе с припасами. Снайпер Т. Мирзоянов за день истребил 9 немцев, Т. Нефедов — 7, Т. Шишенин уничтожил 5 гитлеровцев. Красноармеец Т. Булыгин задержал двух немецких летчиков, привезших в расположении наших войск и пытающихся прорваться через линию фронта.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 НОЯБРЯ

В течение ночи на 22 ноября на фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда бойни Н-ской части отбили две атаки противника и уничтожили 130 гитлеровцев. Захватчики не 3 пулемета и 40 минометов. На другом участке наши подразделения совершили ночной вылазку в расположение противника, взорвало 4 дзота и уничтожило 60 немецких солдат и офицеров. Огневыми налетами гвардейцев-минометчиков взорван склад боеприпасов и уничтожено до роты пехоты противника.

Юго-восточное Нальчика Н-ская часть, отбив контратаку гитлеровцев и уничтожила более 100 вражеских солдат и офицеров. Нашими артиллеристами и 3 минометными батареями противника.

В районе Моздока одно из подразделений ночью ворвалось в расположение противника. В рукопашной схватке уничтожено 70 гитлеровцев.

Северо-восточное Туапсе продолжалось бои. На одном из участков наши

ону высоту. Наша подразделения контрактировали немцев и после упорного боя вынули их из отой на прежние позиции. На скатах высоты осталось до 200 вражеских групп. На другом участке огнем наше артиллерийское рассеяно и часть уничтожено до батальона пехоты противника.

Группа орловских партизан в первой половине ноября организовала крупную 2 железнодорожных эшелона противника. Разбита 2 паровоза, 37 вагонов и уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Ною группе партизан проникла на железнодорожную станцию, занятую немцами, и подожгла состав с горючим. Огнем уничтожено 10 цистерн. Другой отряд орловских партизан совершил нападение на штаб венгерского батальона, подорвал 20 венгерских солдат и офицеров и захватил 20 минометов и 2 пулемета.

В боях в районе Владикавказа наши войска освободили от немецких оккупантов ряд населенных пунктов. В блоке большинства потерпела удалось занять

нашими пехотами и артиллерией.

В районе Владикавказа наши

войска заняли город Верхне-Ставрополье. Ставрополье было убит на улице бургомистра города Верхне-Ставрополье гитлеровцев.

Северо-восточное Туапсе противнику удалось занять

наши пехоты и артиллерию.

В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 21 ноября. (Спецкор. ТАСС). В северной части Сталинграда противники в течение нескольких дней непрерывно атаковали подразделение, которым командует Горюков. Пехотинцы и артиллеристы, нанесшие противнику большие потери, не дали ему прорваться вперед. После одной из вражеских атак, бойцы, взломавши в контратаку с артиллерией, перешли в контратаку и отбросили противника. Захватчики пленены и трофеи.

На разных участках часто вспыхивали короткие схватки, в которых защитники Сталинграда показывают выдающееся мужество. 7 немецких танков двинулись на позицию краснофлотца Паникова. Располагая только двумя бу-

й. МАРКОВСКИЙ.

Северо-восточное Туапсе

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 21 ноября. (Спецкор. ТАСС). Бой северо-восточное Туапсе продолжаются. Рота автоматчиков под командованием старшего лейтенанта Ефименко, зайдя в тыл фашистам, внесенным налетом на позиции краснофлотца Паникова. Располагая только двумя бу-

й. АЛЛОНОГОВ.

В ТЫЛУ ВРАГА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 21 ноября. (Спецкор. ТАСС). Группа разведчиков под командованием старшего сержанта Павловича на рассвете проникла в тыл врага. Несколько часов бойцы следили за противником, уточняли, где находятся вражеские блоки и траншеи, какова система огня.

Разведчики хорошо замаскировались в береговой роще. Перед ними был немецкий блокпункт.

С пленными документами и с захваченным пленным разведчиков без почета вернулись в свою часть.

МЕТКИЙ ОГОНЬ

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ. 21 ноября. (Спецкор. ТАСС). В последние дни разрезалась боевая активность финнов вместе с бойцами Розановых и Пестанником бросили несколько гранат в амбразуры и в двери блокпункта. Затем они ринулись во внутрь. Там красноармейцы уничтожили еще несколько гитлеровцев и одного захватчика в плен.

С пленными документами и с захваченным пленным разведчиков без почета вернулись в свою часть.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

2 стр., 24 ноября 1942 г.

Советская власть открыла эпоху в развитии национальной государственности народов, обеспечила всем народам свободу национального развития, сплотила и укрепила их содружество в системе единого союзного государства.

Все эти величайшие завоевания социалистической революции закреплены в Стalinской Конституции—Конституции дружбы и братства народов, шестидесяти летие которой исполняется 5 декабря 1942 года.

Начав преступную и захватническую войну в Советском Союзе, гитлеровская клика рассчитывала на непропорциональность государственного союза советских народов. Однако вражеские расчеты на крушение советского строя провалились. Советское государство, несмотря на ряд тяжелых испытаний, не только не распалось под ударами немецко-фашистской военной машины, но, наоборот, еще никогда не было так прочно, как теперь.

Почему же советское многонациональное государство является таким прочным и непоколебимым, какая сила скрепляет советский политический союз?

Одним из краеугольных камней, на который прочно опирается многонациональное единство Советов, является дружба народов, являющаяся в отечественной войне чистой силой, которая сплотила все нации и расы СССР в единую боевую лагерь борьбы с немецкими захватчиками.

Но дружба народов не пришла сама.

Она складывалась еще в условиях совместной борьбы народов с нацизмом, она成立了 в годы Великой Октябрьской Социалистической Революции, спасла кровью в годы гражданской войны, в годы борьбы с иностранной интервенцией; она выросла и изменилась в послевоенные годы в период мирного хозяйственного и культурного строительства.

Таким образом, братское содружество народов СССР является историческим результатом всего предшествующего развития, крупнейшим завоеванием социалистической революции, величайшим итогом ленинско-сталинского национальной политики, которая уже на протяжении четверти века, непрекращающимся, осуществляет коммунистическую партию и советскую власть.

Огромное влияние на экономический и культурный подъем всех наций и рас в СССР оказала развитие национальной государственности народов. Переход развития Советского государства характеризуется широким применением и консолидацией многих народностей в нации. Многие из народов бывшей царской России, такие как узбеки, туркмены, таджики, киргизы, казахи и другие сложились как нации, и образовали свою национальную государственность, только при советской власти. Это является одним из величайших достижений Октябрьской революции.

И если мы имеем теперь мотив для сотрудничества наций в Советском Союзе, то этому мы обязаны великим творцам советского государства—Ленину и Сталину. Чем гением был создан и устроен национальный строй братства народов, то и непрекращающимся строительством коммунистической партии и советской власти.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Единство и дружба народов в победе, любовь и беззаветная преданность к своей родине вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Каждый советский человек является одним из величайших достижений Октябрьской революции. С чувством законной гордости мы можем сказать, что советская власть — единственная в истории нации, которая не только уничтожила различные виды угнетения одного человека другим, но и уничтожила самые античные, порождающие эксплуатацию и национальный гнет.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Никогда не задумывалась фашистским оккупантам благородной борьбы народных мятежников за свободу и независимость своей родины.

Советская власть при этом не только проводила политическое равноправие народов, но иерархии вылились в мощное патриотическое движение в тылу противника, которое превратилось в могучую силу в борьбе



## ТЕАТР

**„Кремлевские куранты“**

Москва. На Спасской башне огромный часовой механизм. Это куранты, старинные часы Кремля. Тихие годы разрухи остановили ход кремлевских курантов. Но теперь в башне опять появляются люди. Они возвращают куранты жизни—постепенно поту за поту, удар за ударом. Новый, торжественный гимн победившего пролетариата — «Интернационал»— начинают петь колокола курантов.

Этот эпизод из пьесы Н. Гогдина «Кремлевские куранты», премьера которой состоялась на днях в Ленинградском Новом театре, знаменует возрождение страны, «Интернациональ», завоевавший с Кремлевской башни, возвестил всему миру о том, что народ-воин, народ-революционер, который не меетает «Надо смотреть вперед и мечтать, да и мечтать»,—говорит Ленин в финале монолога пьесы.

И это умение действовать, конкретно мечтать о будущем, осуществляемое мечты, видим мы в генеральном плане электрификации России, созданном Лениным. «Я давно размышиля об электрификации России. Как вы посагаете, можно теперь, сегодня, начинать с электричества?»—говорят Ленин своему спутнику, матросу Рыбакову, проходя с ним по уставшей, голодавшей, темной Москве. Дальнейшие события пьесы развертывают перед нами картину претворения в жизнь ленинских идей о превращении разрушенной, погруженной во тьму страны в светлое, солнечное государство.

Владимир Ильин—центральный образ «Кремлевских курантов». Работа над ролью Ленина для великого актера является ответственным и серьезным испытанием.

С этой ролью хорошо справился актер-орденоносец А. И. Кузнецов. Стараясь донести до зрителя внутреннее существо ленинского гения, глубину его характера, его мысли, актер пошел по первому пути. Он блумы сердца, скромен и мяток. Простотой и обильием цветов от созданного актером образа Кузнецова находит «ключ» к ленинскому манере общения с людьми, распахивающий к себе, затрагивающей в человеке самые его сокровенные страсти.

Мы видим, как каждая встреча с Лениным влияет в человека некую жизненную силу, за jakiщает в нем творческий огонь, поднимает его на борьбу за единство ленинского дела. Так происходит с инженером Забелиным, главным героем пьесы. Яркий, убедительный, хотя и несколько односторонний образ этого представителя старой русской интеллигентии, создал артист В. А. Таскин. Его Забелин «горд и пренебрежителен». Инженер предпочтывает торопить спичками, нежели, например своим убеждением итии на службу советской власти. Но вот Ленин и Стalin предлагают Забелину работать над электрификацией России. Его заражает грандиозность этого плана, за дело он принимается горячо и искренне. Вот это—вторую половину роли—превращение Забелина в сторонника ленинского плана электрификации—хотелось бы видеть более ярко! Тогда сильнее раскрылись бы те черты старой интеллигентии, которые делали людей, подобных Забелину, близкими советской власти.

**ДИСПЕЧЕР**

Ему из окна конторки  
Тайга вдалеке видна,  
И еле на краю пригорка,  
И линия полотна.  
Все, все—по пущистой пряжи  
Снежинок перед окном—  
Знакомо ему в пейзаже  
Изученном и родном.  
И зечер, как прежде, мирный  
Ложится вдоль всех путей  
Кривой чертой пунктирной.  
Сигнальных своих огней,  
Быть может, с клеммой каленым:  
Ни подходит веяния,  
Ни к этим газеням склонам,  
Ни к еле воле окна,  
Быть может, ее метели,  
И грехов, и ужас весь  
До смертной своей постыли  
Никто не услышит злесь  
Быть может... Но каждый зечер  
В далеком глухом крае  
Хранит, как в бою, диспетчер  
Солдатскую честь свою,  
За круглыми огнями...

Диспетчера щита —  
Дорожная мгла с ветрами  
И стражами у моста,  
Доревья в снегу по-полс,  
Притихшие блок-пости,  
Разъезды и скорый поезд,  
Бегущий из темноты.  
Диспетчера вглядят строго  
В холодную эту тьму,  
И кажется — вся дорога  
Отсюда видна ему.  
Секунду злесь проворонишь —  
На стенах стучат:  
Оружия хедет Воронеж,  
Ждет помощи Стalingрад,  
И воинским эшелонам,  
Что в снежных листях простор,  
Мигает зрачком зеленым  
Со станции светофор.  
В тумане и клачках дымы,  
Теряясь без следа,  
Бегут, задыхаясь, мимо  
Товарные поезда...

Петр КОМАРОВ.

КРАГВОРД ТРАГЕДИЯ  
МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ  
24, 25 ноября  
Премьера «БАНДЕРНА»  
в 66 квартале  
«ХОЗЯЙКА ГОСТИНИЦЫ»  
Начало спектакля в 8 ч. 30 мин.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ  
27, 28, 30 ноября  
Гастрофы насторожа Сталинской премии  
Национальной Узбекской ОСР орденом  
ТАМАРЫ ХАНУМ

Начало в 9 час. второго. Остаповский билеты  
предлагаются в кассе ДКА.

ТЕАТР КИУЧА УНГАД  
имени Ф. Э. Дзержинского  
30 ноября

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ  
СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА  
в составе 45 чел.  
Директор К. П. Пономарев  
ЧАЙКОВСКИЙ  
Полонез на 32-ю симфонию  
Финляндии. Чайковский

ШТРАУС  
роллета:  
«У прекрасного голубого Дунай»  
«Клан артиста»  
«Герман»  
«Весенний голос»

Начало в 9 час. второго. Открытие предвыставления проходит в зале клуба с 1 до 8 час. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«СИГНАЛ» Большой зал «Георгий Сакакин». Сеанс 12-13, 14-15, 16-17, 18-19, 20-21, 22-23, 24-25, 26-27, 28-29, 30-31, 32-33, 34-35, 36-37, 38-39, 40-41, 42-43, 44-45, 46-47, 48-49, 50-51, 52-53, 54-55, 56-57, 58-59, 60-61, 62-63, 64-65, 66-67, 68-69, 70-71, 72-73, 74-75, 76-77, 78-79, 80-81, 82-83, 84-85, 86-87, 88-89, 90-91, 92-93, 94-95, 96-97, 98-99, 99-100, 101-102, 103-104, 105-106, 107-108, 109-110, 111-112, 113-114, 115-116, 117-118, 119-120, 121-122, 123-124, 125-126, 127-128, 129-130, 131-132, 133-134, 135-136, 137-138, 139-140, 141-142, 143-144, 145-146, 147-148, 149-150, 151-152, 153-154, 155-156, 157-158, 159-160, 161-162, 163-164, 165-166, 167-168, 169-170, 171-172, 173-174, 175-176, 177-178, 179-180, 181-182, 183-184, 185-186, 187-188, 189-190, 191-192, 193-194, 195-196, 197-198, 199-200, 201-202, 203-204, 205-206, 207-208, 209-210, 211-212, 213-214, 215-216, 217-218, 219-220, 221-222, 223-224, 225-226, 227-228, 229-230, 231-232, 233-234, 235-236, 237-238, 239-240, 241-242, 243-244, 245-246, 247-248, 249-250, 251-252, 253-254, 255-256, 257-258, 259-260, 261-262, 263-264, 265-266, 267-268, 269-270, 271-272, 273-274, 275-276, 277-278, 279-280, 281-282, 283-284, 285-286, 287-288, 289-290, 291-292, 293-294, 295-296, 297-298, 299-300, 301-302, 303-304, 305-306, 307-308, 309-310, 311-312, 313-314, 315-316, 317-318, 319-320, 321-322, 323-324, 325-326, 327-328, 329-330, 331-332, 333-334, 335-336, 337-338, 339-340, 341-342, 343-344, 345-346, 347-348, 349-350, 351-352, 353-354, 355-356, 357-358, 359-360, 361-362, 363-364, 365-366, 367-368, 369-370, 371-372, 373-374, 375-376, 377-378, 379-380, 381-382, 383-384, 385-386, 387-388, 389-390, 391-392, 393-394, 395-396, 397-398, 399-400, 401-402, 403-404, 405-406, 407-408, 409-410, 411-412, 413-414, 415-416, 417-418, 419-420, 421-422, 423-424, 425-426, 427-428, 429-430, 431-432, 433-434, 435-436, 437-438, 439-440, 441-442, 443-444, 445-446, 447-448, 449-450, 451-452, 453-454, 455-456, 457-458, 459-460, 461-462, 463-464, 465-466, 467-468, 469-470, 471-472, 473-474, 475-476, 477-478, 479-480, 481-482, 483-484, 485-486, 487-488, 489-490, 491-492, 493-494, 495-496, 497-498, 499-500, 501-502, 503-504, 505-506, 507-508, 509-510, 511-512, 513-514, 515-516, 517-518, 519-520, 521-522, 523-524, 525-526, 527-528, 529-530, 531-532, 533-534, 535-536, 537-538, 539-540, 541-542, 543-544, 545-546, 547-548, 549-550, 551-552, 553-554, 555-556, 557-558, 559-560, 561-562, 563-564, 565-566, 567-568, 569-570, 571-572, 573-574, 575-576, 577-578, 579-580, 581-582, 583-584, 585-586, 587-588, 589-590, 591-592, 593-594, 595-596, 597-598, 599-600, 601-602, 603-604, 605-606, 607-608, 609-610, 611-612, 613-614, 615-616, 617-618, 619-620, 621-622, 623-624, 625-626, 627-628, 629-630, 631-632, 633-634, 635-636, 637-638, 639-640, 641-642, 643-644, 645-646, 647-648, 649-650, 651-652, 653-654, 655-656, 657-658, 659-660, 661-662, 663-664, 665-666, 667-668, 669-670, 671-672, 673-674, 675-676, 677-678, 679-680, 681-682, 683-684, 685-686, 687-688, 689-690, 691-692, 693-694, 695-696, 697-698, 699-700, 701-702, 703-704, 705-706, 707-708, 709-710, 711-712, 713-714, 715-716, 717-718, 719-720, 721-722, 723-724, 725-726, 727-728, 729-730, 731-732, 733-734, 735-736, 737-738, 739-739, 740-741, 742-743, 744-745, 746-747, 748-749, 749-750, 751-752, 753-754, 755-756, 757-758, 759-759, 760-761, 762-763, 763-764, 764-765, 765-766, 766-767, 767-768, 768-769, 769-770, 770-771, 771-772, 772-773, 773-774, 774-775, 775-776, 776-777, 777-778, 778-779, 779-780, 780-781, 781-782, 782-783, 783-784, 784-785, 785-786, 786-787, 787-788, 788-789, 789-790, 790-791, 791-792, 792-793, 793-794, 794-795, 795-796, 796-797, 797-798, 798-799, 799-800, 800-801, 801-802, 802-803, 803-804, 804-805, 805-806, 806-807, 807-808, 808-809, 809-810, 810-811, 811-812, 812-813, 813-814, 814-815, 815-816, 816-817, 817-818, 818-819, 819-820, 820-821, 821-822, 822-823, 823-824, 824-825, 825-826, 826-827, 827-828, 828-829, 829-830, 830-831, 831-832, 832-833, 833-834, 834-835, 835-836, 836-837, 837-838, 838-839, 839-840, 840-841, 841-842, 842-843, 843-844, 844-845, 845-846, 846-847, 847-848, 848-849, 849-850, 850-851, 851-852, 852-853, 853-854, 854-855, 855-856, 856-857, 857-858, 858-859, 859-860, 860-861, 861-862, 862-863, 863-864, 864-865, 865-866, 866-867, 867-868, 868-869, 869-870, 870-871, 871-872, 872-873, 873-874, 874-875, 875-876, 876-877, 877-878, 878-879, 879-880, 880-881, 881-882, 882-883, 883-884, 884-885, 885-886, 886-887, 887-888, 888-889, 889-890, 890-891, 891-892, 892-893, 893-894, 894-895, 895-896, 896-897, 897-898, 898-899, 899-900, 900-901, 901-902, 902-903, 903-904, 904-905, 905-906, 906-907, 907-908, 908-909, 909-910, 910-911, 911-912, 912-913, 913-914, 914-915, 915-916, 916-917, 917-918, 918-919, 919-920, 920-921, 921-922, 922-923, 923-924, 924-925, 925-926, 926-927, 927-928, 928-929, 929-930, 930-931, 931-932, 932-933, 933-934, 934-935, 935-936, 936-937, 937-938, 938-939, 939-940, 940-941, 941-942, 942-943, 943-944, 944-945, 945-946, 946-947, 947-948, 948-949, 949-950, 950-951, 951-952, 952-953, 953-954, 954-955, 955-956, 956-957, 957-958, 958-959, 959-960, 960-961, 961